
Platforma za učešće crnogorske delegacije na V Regionalnom okruglom 

stolu “Socijalni dijalog u jugoistočnoj Evropi”, 25. novembar 2014. 

godine, Sofija, Bugarska 

 

U periodu 24. – 25. novembra 2014.  godine, ministar rada i socijalnog 

staranja Vlade Crne Gore mr Predrag  Bošković, prisustvovaće V Regionalnom 

okruglom stolu “Socijalni dijalog u jugoistočnoj Evropi”, u Sofiji, na poziv 

potpredsjednika Vlade Republike Bugarske  i ministra rada i socijalne politike 

prof. dr Yordana Hrisoskova. Okrugli sto će se organizovati uz podršku 

Fondacije Friedrich Ebert.  

Crna Gora, kao članica Međunarodne organizacije rada, u reformi radnog 

zakonodavstva prihvatila je smjernice te organizacije iz Deklaracije o 

fundamentalnim principima na radu iz 1998. godine, posebno na planu 

tripartizma i socijalnog dijaloga radi promovisanja socijalne ravnopravnosti i 

ekonomske efikasnosti. 

Krajem 2007. godine donijet je Zakon o socijalnom savjetu. Ovim zakonom 

uređuje se osnivanje, sastav, djelokrug i način rada, finansiranje i druga 

pitanja od značaja za rad Socijalnog savjeta. Socijalni savjet se osniva radi 

uspostavljanja i razvoja socijalnog dijaloga i tripartizma kao i jačanja socijalne 

kohezije u Crnoj Gori, jer je od izuzetnog značaja da Vlada, njene institucije i 

lokalni organi uprave, poštuju principe reprezentativnosti, nezavisnosti, 

autonomije i nemiješanja u unutrašnja pitanja sindikalnih i poslodavačkih 

organizacija, što je u skladu sa konvencijama, preporukama i standardima 

MOR-a i EU koji se odnose na poštovanje osnovnih prava na slobodu 

udruživanja i kolektivnog pregovaranja. 

Uloga Vlade, kao jednog od socijalnih partnera, veoma je važna i to u smislu: 

omogućavanja učešća u socijalnom dijalogu, predlaganja zakona između 

ostalih i iz oblasti radnog i socijalnog zakonodavstva, sa efikasnom 

administracijom rada, uključujući i sisteme inspekcije rada i zaštite na radu, 

potsticanja zajedničke društvene odgovornosti, potsticanja brzog i fleksibilnog 

prilagođavanja uslovima na tržištu rada, promovisanja razvojnih programa, 



pristupu informacijama, podsticanje poslovne i finansijske politike i njihove 

koordinacije, kako na nacionalnom, tako i na međunarodnom nivou. 

U reformi radnog zakonodavstva, donijet je i Zakon o reprezentativnosti 

sindikata koji je u primjeni od maja 2010. godine, kojim su uređeni uslovi, 

način i postupak utvrđivanja reprezentativnosti sindikata na svim nivoima u 

sferi socijalnog dijaloga i to: na nivou poslodavca, grane djelatnosti, grupe, 

odnosno podgrupe djelatnosti, kao i na nivou Crne Gore. 

Polazeći od principa ravnopravnosti socijalnih partnera, učešće u radu 

Socijalnog savjeta, kao najvažnije institucije socijalnog dijaloga, obavezuje 

predstavnike sindikata, poslodavaca i Vlade da na odgovoran i konstruktivan 

način oblikuju ekonomsko-socijalnu politiku, što ima pozitivan uticaj na oblast 

rada, preduzetništva, konkuretnosti i razvoja crnogorske ekonomije. 

Isto tako, Socijalni savjet i drugi instrumenti socijalnog dijaloga, od izuzetnog 

su značaja za razvoj socijalne politike, kako u privatizacionom, tako i u 

postprivatizacionom periodu.  

Peti regionalni okrugli sto „Socijalni dijalog u jugoistočnoj Evropi” okupiće 

predstavnike ministarstava, sindikata i organizacije poslodavaca. Isti će biti 

prilika da učesnici razmijene svoje stavove o rezultatima reforme radnog 

zakonodavstva i razvoju socijalnog dijaloga. 

Cilj ovog okruglog stola je razmatranje izazova pred kojima se nalaze 

institucije socijalnog dijaloga na nacionalnom nivou u smislu institucionalnih, 

tehničkih i resursnih kapaciteta. Oni će takođe razmijeniti iskustva i dobre 

prakse po pitanju uticaja institucija socijalnog dijaloga u trenutnoj situaciji 

dubokih strukturnih reformi. Takođe, konferencija predstavlja mogućnost da 

se raspravlja i promoviše socijalno partnerstvo i saradnja među socijalnim 

partnerima i ekonomsko-socijalnim savjetima zemalja jugoistočne Evrope. 

Takođe, treba istaći da je posebnu podršku za održavanje ovog okruglog stola 

dao generalni direktor MOR-a Guy Ryder. 

 

 



U toku trajanja okruglog stola planirano je izlaganje ministra Boškovića na 

temu “Reforma radnog zakonodavstva u jugoistočnoj Evropi – planirana i 

usvojena dokumenta”. 

U skladu sa temama okruglog stola  predstavnici Ministarstva rada i socijalnog 

stranja su prepremili potrebna dokumenta, kako bi dali svoj doprinos u 

pogledu razvoja društvenog dijaloga u Jugoistočnoj Evropi.  

Delegaciju Ministarstva rada i socijalnog staranja Crne Gore čine: 

1. mr Predrag Bošković, ministar, šef delegacije; 
2. Bojana Martinović, šefica kabineta, član; 
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